GIẢI TOÁN LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 10 TRANG 81 SGK HÌNH HỌC
Đề bài
Giải các bài toán sau đây bằng phương pháp tọa độ. 

Cho hình lập phương ABCD . A′B′C′D′ cạnh bằng 1 .

a) Chứng minh rằng hai mặt phẳng ( AB′D′ ) và ( BC′D ) song song với nhau.

b) Tính khoảng cách giữa hai mặt phẳng nói trên.

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]a) Chon hé truc toa 66 hop Iy sau d6 suy ra toa d6 cac diém clia hinh Iap phurong.

+) Lap phuong trinh mat phang (AB'D') di qua ba diém A, B', I ¢6 VTPT n} va mét phang
(BC'D) di qua ba diém B, €', D c6 VTPT m3.

+) Chirng minh hai mat phéng nay song song ta cén chirng minh: i} = j.
b) Hai mat phng (AB'DY) va (BC'D) song song nén d((AB'D'), (BC'D)) = d(A, (BC'D)).
+) Str dung cong thirc tinh khodng cach tir mot diém aén mot mat phang dé tinh.
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[image: image2.jpg]Chon hé truc toa do nhu hinh vé c6: O= A, Be Oz; D€ Oy.

Khi d6 ta c6 cic diém A(0; 0; 0); B(1; 0; 0); C(1; 1; 0); D(0; 15 0);
A(0; 0; 1); B(1;0; 1); C'(1; 1;1); D (( )-

a)Tace: AR = (1; 0; 1); AD' = (0; 1; 1); BC' = (0; 1; 1); BD = (-1; 1; 0).

Mat phing (ABD) d qua A va 6 VIPT ?,:[A_B",AW]

:(|f el |t ):(—1;4;1):—(1: 1 -1).

=5 Phuong trinh mét phéng (AB'D') 1a: = +y—z

Tuong tu ta Iap duoc phuong trinh mét phéng (BC'D) la z +y — =
Xét phurong trinh hai mat phéng ta c6
1 #% = (ABD)//(BC'D) (dpem).

i

Chis - Bai nay c6 thé lam khong cén phuong phép toa dd nhu sau

Xét hai mat phing (AB'DY) va (BC'D), ta c6 BD//B'D vi BB'D'D la hinh chir nhat,
AD'//BC'vi ABC'D ta hinh chi nhat

Do d6 mat phéng (AB'D') c6 hai durdng théng cét nhau B'D’ va ADY Ian luot song song véi hai
dudng théng céit nhau BD va BC' ciia mat phéng (BC'D) Vi vay (AB'D')/ /(BC'D)

b) Vi (AB'D')//(BC'D) nén knoing céch tir A dén mét phang (BC'D) chinh la khoang cach
gitra hai mét phang. Ta c6:

d((ABD), (BC'D)) = d(4,(BC'D) = M = %
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